怀化市妇联用"微心愿"传递"大温暖"

征集各类心愿 5820 个,"圆梦"率已达 100%

今日女报 / 凤网首席记者 李立 通讯员 滕志敏

一月日女报-

11月23日,怀化市妇联联合市志愿者协会一行,由怀化市妇联党组书记、 主席贺庆玲带队,在洪江市茅渡乡颜容村开展"点亮微心愿 ・ 巾帼圆梦行" 入户走访慰问活动。

市妇联为 25 户困难群众送去油和米,详细了解他们的家庭状况、健康状 况、经济来源和生活开支等情况,倾听他们生活中的困难,鼓励他们增强信心, 积极面对生活,及时传递妇联"娘家人"的关爱。今年脱贫的贫困户杨莲英 连连道谢:"感谢你们随时惦记着我们家一老一小,我一定会照顾好自己,还 要培养孙女早日成才。"

市妇联一行还特意来到杨莲英孙女夏美琴就读的学校,向其班主任老师详 细了解她的学习情况、在校表现,并为她送去"拾穗行动"资助款 1200 元, 鼓励她好好学习,用实际行动回报社会。

近年来, 怀化市妇联积极组织开展"下基层、访妇情、办实事"、驻村结 对帮扶、"点亮微心愿 ・ 巾帼圆梦行"等活动,走访慰问困难妇女儿童,为 基层群众送温暖。自结对帮扶贫困村颜容村以来,怀化市妇联认真组织机关 干部开展走访,详细掌握贫困户基本情况,创新开展多项帮扶活动。2020年 11月,该村78户贫困户共273人全部"脱贫摘帽"。



"儿童节前,由市妇联主办,市司法局、市妇幼保健院 办办的"点亮微心愿·巾帼圆梦行"爱心妈妈圆 留守儿童活动在中方县新路河镇石宝学校举行。

位于湖南西部的怀化, 是武陵山片区脱贫攻坚的 主战场之一,13个县(市、 区)全部为扶贫攻坚片区县。 2020年以来, 怀化市妇联着 眼小切口、展现大作为, 在 全市广泛开展"点亮微心愿 ·巾帼圆梦行"活动,通过 圆梦"微心愿"传递社会"大 温暖", 在怀化市决胜脱贫 攻坚中积极作为。截至目前, 该活动为困难群众圆梦 5820 个, 提供物资和资金帮扶共 计 600 余万元。

"我家里的老旧电视早就 不能用了,现在时代变化大, 要是有一台新彩电, 我就能 看看电视长长见识, 那该多 好啊!"这是怀化市沅陵县 马底驿乡王家村建档立卡贫 困户谢桂云大姐的"微心愿"。 她因罹患癌症一直在家休 养, 但病痛并没有削弱她对 美好生活的追求, 她渴望有 一台电视机,拉近她与外界 的距离

谢桂云的心愿被驻村扶 贫工作队收集反馈给村妇联 主席后, 通过妇联组织层层 上报,由怀化市妇联"招募", 怀化市公共资源交易中心"认 领",组织党员干部和女职 工代表前往谢桂云家,送上 电视机、慰问金和米油等生 活物资,不仅圆了谢大姐"看 世界"的心愿,还给她的生 活带来了更多的希望和温暖。

怀化市妇联主席贺庆玲 告诉今日女报/凤网记者, 市妇联的"点亮微心愿・巾 帼圆梦行"系列活动实行"群 众点单、妇联接单、结对圆 梦",建立动态"心愿清单"后, 由各级妇联执委、机关 企事业单位女干部职 工、巾帼志愿者、三 八红旗集体、巾帼 文明岗、巾帼脱贫 示范基地及各类 爱心人士以"1+1" "N+1"或"1+N"方 式认领群众心愿,结

贺庆玲还告诉记者,"点 亮微心愿・巾帼圆梦行"系

对帮扶有需要的家庭

和妇女儿童。

列活动坚持聚焦重点,聚焦 最困难的群体、最需要解决 的难题, 把生活确有特殊困 难的贫困妇女、残疾妇女、 留守妇女, 困难儿童、留守 儿童, 孤寡老人等特困群体 作为帮扶重点,将党和社会 各界爱心人士的关怀温暖送 到他们心田,确保其共享共 赴美好生活。

同时, 根据前期调研了 解到的群众需求,活动将"微 心愿"征集内容设定为"我 为困难群众添一物""我为 困难群众送一技""我为困 难群众扫一院"等5个类别, 致力于帮助困难群众添置紧 缺家当、投身就业创业、建 设美丽家园, 既充分与当前 妇联工作实际相融合, 又有 效呼应了群众之所需。活动 开展过程中,始终立足"微"、 着眼"实",因地因人精准施 策、量力而行,按"群众急需、 妇联能为、切实可行"原则 引导群众立足实际需求申报 心愿,帮助解决其最急迫的 "手中事""心头烦"。



为贫困群众谢桂云实现"微心愿"。

统筹推进抓长效, 群众心愿不落空



随着怀化市"点亮微心愿·巾帼 圆梦行"系列活动的深入开展,一 个个承载着希望的小小心愿汇总到 妇联组织中来,如何保证及时"圆梦", 保证活动效果, 怀化市妇联坚持定 向发力、统筹实施、长效推进。

针对事实孤儿、残疾人、困难 妇女等特殊人群, 怀化市妇联联合 市民政局、市残联、市慈善总会等 部门分别策划专场活动进行定向帮 扶。在腾讯公益平台发起"点亮微 心愿"99公益日活动,截至目前共 动员11万余名爱心人士为项目捐款 460 余万元, 将惠及 6000 余名困境 妇女儿童。此外, 联合市残联为残 疾人"圆梦"21个,解决拐杖、轮 椅等残疾人辅具21套。

活动实行上下联动"一清单"、 分级圆梦"一张网",共目标、同落实。 各级妇联组织在根据自身掌握的资 源和条件, 主动明确各自能落实的 群众心愿前提下, 对确有困难不能 完成的,交上级妇联组织协调落 实,有效确保群众心愿不落空。怀 化市各具市区妇联结合本地群众需 求,开展了各具特色的"圆梦"行动, 例如沅陵县妇联携手爱尔眼科医院 深入农村基层开展免费义诊和眼科 普查活动, 溆浦县妇联组织志愿者 帮助缺少劳动力的困难妇女劳动耕 作、抢收粮食, 就近及时解决了群 众实际困难。

"圆梦"以"组织派单+主动认领" 模式实施, 既确保活动顺利推进, 又充分调动各界爱心人士的积极性。 同时,对群众"心愿清单"实行动 态化调整管理, 心愿落实一个、清 单销号一个, 群众提出一个、清单 增加一个。还在重要节点有针对性 的推出心愿清单, 使活动得以长效 推进。如"六一"期间, 怀化市妇 联开展"点亮微心愿・巾帼圆梦行" 爱心妈妈圆梦留守儿童, 让留守儿 童多了来自"母亲"的关心。"十一" 前夕, 辰溪县妇联组织开展"大手拉 小手·重走红军路"活动,组织巾 帼志愿者带领部分留守儿童进行红 色教育。

党群共促全域联动, 架稳

贺庆玲告诉今日女报/凤网记 者, 怀化市妇联"点亮微心愿·巾 帼圆梦行"系列活动得以成功,离 不开当地党委政府的大力支持和社 会各界的共同参与。

怀化市委组织部、市直机关工 委、市妇联分别将"点亮微心愿· 巾帼圆梦行"活动纳入全市党员志 愿服务、机关党组织"主题党日" 和妇联组织"主题活动日"内容, 明确基层党组织和妇联组织在年内 主题活动中,应安排 1~2 次圆梦"微 心愿"活动。在此基础上,各级基 层党组织和妇联组织坚持同谋划、 同部署、同推进,形成了党群共促 的强大推力。广大党员干部、妇女 干部纷纷慷慨解囊, 踊跃捐款捐物, 积极前往受助对象家中开展慰问, 极大地拉近了党群干群关系。

而全市各级妇联组织动员广大 三八红旗手、三八红旗集体、巾帼 建功标兵、巾帼建功先进集体及巾 帼文明岗等妇联各类先进人物和集 体带头参与活动,并影响和带动他

人共同参加,同时妇联还将参与活 动情况作为评选先进女性个人和集 体的重要参考, 确保活动扎实推进。 "全国巾帼文明岗"会同县税务局第 一税务所、"湖南省三八红旗集体" 怀化市志愿者协会等一大批先进妇 女典型积极参与到活动中来, 发挥 了先锋模范作用。

各级妇联组织充分发挥桥梁纽 带优势,积极搭建参与平台、完善 服务网络,广泛动员各级志愿者协 会、义工协会、女企业家协会、家 政服务公司、民办医院、微商等 各领域社会组织和爱心人士踊跃参 与,邀请其全程参与"微心愿"的 征集、认领及"圆梦", 实现社会 帮扶资源与困难群众的"面对面" 流通,切实架稳了"困"与"爱" 的公益桥梁。

"点亮微心愿 · 巾帼圆梦行" 活动开展以来, 共征集各类心愿 5820个,截至当前全部完成,"圆 梦"率达100%,取得了实实在在 的成效。